

# 春耕画卷绿琼州

◀上接B02版

此外,三亚也将高标准建设10万亩国家南繁科研育种基地、1.5万亩南繁科研育种核心区,着力将国家南繁基地建成集科研、生产、销售、科技交流、成果转化一体的服务全国的“南繁硅谷”。

海南种出来的种子也开始在本地“生根发芽”。在乐东佛罗镇,返乡创业青年邢福甫的200多亩水稻长势正好,这批去年秋天种下的水稻选用的正是三亚国家南繁基地培育的红米水稻,“在互联网上销售,每斤价格可达15元。”

如果说春耕是种下希望,那种“种子”的春耕,更是在这个希望上加码。沿海榆西线驱车行驶在乐东境内,行经佛罗、黄流、利国、九所等地,眼见水田嫩绿青翠,便下车问及村民,村民多说所种的是“种子”。

## 别样“春耕”也忙碌

“时代在变化,种植的作物也会有变化,当前我省正在积极发展热带特色高效农业,水稻不再像古代那样是海南最主要的作物。过去以水稻种植为主体的春耕也应该以发展的眼光看。”罗才锋介绍,当前乐东许多地方的冬季瓜菜都没有采摘完,大规模的春耕场面还不多。

2月15日上午,乐东抱由镇保定田洋毛豆种植基地,400多亩的毛豆仿佛一张张绿色毯子铺在蓝天白云下。而在这些绿色中间,不少农民走在田埂上采摘毛豆。“每日来这里采摘可以有130元的工钱,年没过完我们就过来了。”一位正在采摘的工人介绍。

“毛豆种植属于劳动密集型农业,一般在春节前后收获,这时候也是最忙碌的时候。”乐东绿盛农业开发有限公司相关负责人沈坤勇介绍,该公司在乐东、昌江、东方等地种植毛豆面积总计3.5万余亩,年产成品毛豆约5000多万斤,也带动了大量就业。

驱车行驶在陵水各镇乡野,所见的圣女果种植园并不比所见的水田少,圣女果已然成为陵水一个农业支柱产业。“2019第五届陵水(光坡)圣女果采摘季暨光坡全域旅游活动从1月份持续到4月份,这段时期也是农户们最为忙碌的时期,不亚于抢抓春耕。”陵水相关负责人介绍,陵水全县共种植圣女果7万多亩,其中光坡一镇便有2.5万亩。

在推进农业供给侧结构性改革,大力发展热带特色高效农业的时代潮流下,越来越多的海南农民不再是将传统的水稻种植视为春耕,在他们许多人看来,只要在新的一年忙碌起来、奋斗起来,就是传承了春耕的精神。■



琼海博鳌,春意盎然中忙碌的农民。  
海南日报记者 张茂 特约记者 蒙钟德 摄



定安龙湖镇,农民田间春耕忙。  
海南日报记者 张茂 摄



2月21日,文昌东路镇名山村,农民在田间忙碌着,一群羊儿走过田埂。  
海南日报记者 袁琛 摄



2月13日,澄迈县仁兴镇武大村,农民在田园中耕耘播种,忙碌中亦有付出的喜悦。  
海南日报记者 袁琛 摄



2月15日,白沙牙叉镇的白沙村,农民趁着好天气在整理秧苗。  
海南日报记者 袁琛 摄